Vorklasse 1. Schulaufgabe aus der Mathematik 04.12.2013
Arbeitszeit: 65 min

1. Multiplizieren Sie aus und fassen Sie zusammen
a) (2a—b)-(3b—-a)—-(2a—-b)- (b +3a) =

b) (u—2v)-3-(u+2v)—2-(Bu-v)*=
(8)

2. Fullen Sie die Licken aus:
a) 0a(120-9b +c)=6ax—90ab + Yzac
b.) 15b + 27 ¢ - 3b?>= ¢ (5 + 9¢c - 9)
c) 0 - 0+49b?=(5a—-90)?
d)0 +180rs + 0 = (0 + 9s)? ' (6)

3. Uberpriifen Sie rechnerisch, ob x = -3 eine Lésung der folgenden
Gleichung ist

2(x+1)%- 24 = 3x-(1-X)

3)
4. Bestimmen Sie die Lésungsmenge der folgenden Gleichungen auf der
Grundmenge G = IN
a) 3+8x? =2(2x-3)*+9
b) 3-2(x+3)(x+4) + 2(x-1)(x+1) =0 (7)

Bitte wenden



In einem Quadrat befindet sich eine zur Diagonalen symmetrische
getdnte Flache. (siehe Abbildung)

a) Berechnen Sie den Flacheninhalt der geténten Flache, wenn x=3
und y=4,5 gilt. Wie viel Prozent der Gesamtflache sind getont?

b) Es gilt weiterhin y= 4,5. Geben Sie einen Term fur den Flacheninhalt
der getdnten Flache in Abhangigkeit von x an und vereinfachen sie
ihn.

(6)

Die 66000 Sitzplatze der Minchner Allianz-Arena verteilen sich auf drei
Range. Im mittleren Rang sind 20% mehr Platze als im unteren Rang
und im obersten Rang sind 2000 Platze weniger als im mittleren Rang.
Wie viele Platze sind auf jedem Rang?
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